
ERDÉLYI NAPLÓ  2018. május 31.2 HÉTRŐL HÉTRE

Kampány a vezetés közbeni

telefon hasz nálat ellen

A kelet-magyarországi Ceglédbercelen múlt kedd este történt balesetben 
egy román rendszámú kisbusz frontálisan ütközött egy homokot szállító 
teherautóval. A balesetet a kisbusz egyetlen utasa sem élte túl, mind a ki-
lencen a helyszínen meghaltak. Az áldozatok Maros megyei roma csalá-
dok tagjai voltak. A sajtó közölte: a baleset a kisbusz vezetőjének telefonos 
élő közvetítését szakította meg. A román hírtelevíziók a sofőr egyik roko-
nát is megszólaltatták, aki a közösségi portálon élőben nézte otthonában 
a halálos karambolt. A súlyos balesetre reagálva a rendőrség és a román 
belügyminisztérium kampányt indított az okostelefonok vezetés közbe-
ni használata ellen. A belügyi tárca közösségi oldalán arra kérték a tö-
megközlekedési eszközökön utazókat, hogy szóljanak rá az autóbu szok, 
trolibuszok, villamosok vagy taxik vezetőire, ha azt látják, hogy vezetés 
közben használják a telefonjukat. Ha pedig a vezető a felszólítást követő-
en sem teszi félre a telefont, azonnal jelentsék a segélyhívószámon. „Vé-
gül is az önök életéről van szó” – áll a felhívásban.

Felemás román törvényalkalmazás 
Romániában a meglévő törvényeket sem tartják be, vagy szelektíven al-
kalmazzák őket – mondta Pászkán Zsolt Románia-szakértő vasárnap 
az M1 aktuális csatornán azzal kapcsolatban, hogy az RMDSZ Mikó 
Imre Jogvédelmi Szolgálatának 2017-es jelentése szerint Romániában 
az élet szinte minden területén felerősödött a magyarellenesség. Pász-
kán Zsolt példaként említette, hogy a jog hiába biztosítja az anyanyelv 
használatát az igazságszolgáltatásban, a gyakorlatban ez felemás mó-
don valósul meg. Elmondta, az Európai Unió gyakorlatilag belügynek te-
kinti a kérdést. Némi előrelépést jelent ugyanakkor Pászkán Zsolt sze-
rint, hogy sikeres volt az őshonos európai kisebbségek érdekében indí-
tott Minority SafePack európai kisebbségvédelmi polgári kezdeménye-
zés, amelyet 1 millió 200 ezren támogattak aláírásukkal.

RMDSZ-EMNP csörte a MOGYE-s petíció 

ügyében Szatmárnémetiben
„Sajnálattal vesszük tudomásul, hogy a Szatmárnémeti polgármesteri 
hivatal politikai kérdésként kezeli a marosvásárhelyi magyar orvos- és 
gyógyszerészképzés ügyét, s emiatt megpróbálta kitiltani a MOGYE meg-
mentése érdekében indított petíció népszerűsítését a városnapokról” – áll 
az Erdélyi Magyar Néppárt szerkesztőségünkbe eljuttatott közleményé-
ben. A párt Szatmár megyei szervezete a hétvégén tartott városünnep ke-
retében aláírásokat gyűjtött az önálló magyar orvosi- és gyógyszerésze-
ti egyetemért, amikor a magyar polgármester által vezetett városháza hi-
vatali alárendeltségébe tartozó városi rendőrség munkatársai felszólítot-
ták a néppárti politikust, hogy hagyja abba az aláírásgyűjtést. A megyei 
szervezet elnöke, Kiszner Csaba arra kér minden érdeklődőt, hogy poli-
tikai nézeteitől függetlenül írja alá a petíciót mind az utcán, mind a szat-
márnémeti Demokráciaközpontban.

Búcsú a műanyagoktól
Szigorúbb uniós szintű szabályok elfogadására tett javaslatot a mű-
anyaghulladék mennyiségének visszaszorítására az Európai Bizott-
ság: betiltanák azon egyszer használatos műanyag termékek árusítá-
sát, amelyek könnyen és olcsón helyettesíthetők. A tervezet értelmében 
betiltanák egyebek mellett a műanyag fültisztító pálcikákat, evőeszkö-
zöket, tányérokat, szívószálakat, italkeverőket és léggömbpálcikákat, 
amelyeket kizárólag fenntartható anyagokból lenne szabad készíteni. A 
műanyagból készült egyszer használatos italdobozok csak a csomago-
láshoz rögzített kupakkal vagy fedővel lesznek forgalmazhatók. Azok-
nál a termékeknél, amelyeknél egyelőre nem állnak rendelkezésre al-
ternatívák, a hangsúly a használat korlátozásán lesz a tagállami intéz-
kedések, a gyártókra vonatkozó követelmények, valamint a hulladék-
gazdálkodási előírások révén.

Új uniós adatvédelem
Május 25-től alkalmazandó az Európai Unió általános adatvédelmi ren-
delete, ezzel egységessé válik az adatvédelmi szabályozás az EU-ban.  
Az új uniós szabályozás kiterjed minden olyan hatóságra, gazdasá-
gi társaságra és szervezetre, amely az EU-ban tartózkodók személyes 
adatait kezeli vagy feldolgozza. Jelentősen bővíti a személyes adatok kö-
rét, ezekhez sorolja a többi között a nevet, a születési és egészségügyi 
adatokat, a bankszámlaszámot, a jövedelmet, a helymeghatározó ada-
tot (GPS), az e-mail-címet, a vállalati és magántelefonszámot, a levele-
zési címet, de akár egy IP-címet is. Az új rendelet megerősíti a szemé-
lyes adatok törlésének jogát: ha valaki már nem szeretné, hogy adatait a 
továbbiakban feldolgozzák, és az adott szervezetnek nincs alapos indo-
ka azok tárolására, akkor a szervezetnek törölnie kell a kérdéses adato-
kat rendszeréből. A rendelet előírásainak megszegése esetén a kiszab-
ható bírság akár a 20 millió eurót vagy a cégcsoport teljes, globális for-
galmának 4 százalékát is elérheti.

Uniós szankciók Szíria ellen
Az Európai Unió tagországainak külügyminiszterei meghosszabbítot-
ták a szíriai rezsimmel szemben bevezetett uniós szankciókat, amelyek 
így 2019. június 1-jéig érvényben maradnak – közölte a tagállami kormá-
nyokat tömörítő Európai Unió tanácsa.  A külügyminiszterek tanácsa úgy 
határozott, mivel a polgári lakosság elnyomása folytatódik, a Szíriára vo-
natkozó uniós stratégiával összhangban fenntartja a szíriai rezsimmel és 
annak támogatóival szembeni korlátozó intézkedéseit. A külügyminiszte-
rek frissítették a szankciós jegyzékben szereplő bizonyos emberekkel és 
szervezetekkel kapcsolatos adatokat, két elhunyt személyt pedig töröltek 
a listáról, melyen jelenleg 259 olyan ember és 67 olyan szervezet szere-
pel, amelyek utazási tilalom és vagyonbefagyasztás hatálya alatt állnak. 
A most felvettek a vegyi fegyverek használatával kapcsolatos szerepük 
miatt kerültek a szankciós listára.

Amerikai delegáció Phenjanban
Amerikai delegáció utazott vasárnap Phenjanba Donald Trump amerikai 
elnök és Kim Dzsong Un észak-koreai vezető esetleges csúcstalálkozójá-
nak előkészítésére. A delegáció tagja Allison Hooker, a Fehér Ház Nem-
zetbiztonsági tanácsának Koreával foglalkozó szakértője, Szung Kim, az 
Egyesült Államok Fülöp-szigeteken akkreditált nagykövete és a Pentagon 
(védelmi minisztérium) egyik tisztségviselője, valamint Randall Shriver, 
aki korábban részt vett az Észak-Koreával folytatott nukleáris tárgyalá-
sokon. Elemzők szerint a június 12-re Szingapúrba tervezett csúcstalál-
kozó megtartásának esélyei növekedtek, miután az utóbbi napokban Do-
nald Trump bejelentette, hogy a találkozó elmarad.  

NATO-terjeszkedés és orosz ellenlépések 
Moszkva kész reagálni a NATO katonai infrastruktúrájának Oroszország 
határai felé történő kiterjesztésére – jelentette ki Dmitrij Peszkov, a Kreml 
szóvivője. Peszkov Varsónak arra a tervére reagált, hogy állandó ameri-
kai harckocsizó bázist létesítsen Lengyelország területén. „Amikor azt 
észleljük, hogy a NATO katonai struktúrája a határaink felé terjeszkedik, 
az természetesen semmiképp sem járul hozzá a kontinens biztonságá-
nak és stabilitásának erősödéséhez. Ellenkezőleg, ezek az expanzionista 
lépések orosz oldalon minden esetben ellenlépésekhez vezetnek a meg-
bomló paritás kiegyensúlyozása érdekében” – mondta a szóvivő. Mint fo-
galmazott, bázist létrehozni minden országnak szuverén joga, de felhív-
ta a figyelmet arra, hogy az ilyen döntések negatívan befolyásolják a kon-
tinens biztonsági légkörét.

Francia reformellenes tüntetések

Több mint hatvan francia civil szervezet, egyesületek, szakszervezetek, 
valamint a Jean-Luc Mélenchon vezette radikális baloldali Lázadó Fran-
ciaország mintegy nyolcvan helyszínen szervezett szombaton felvonulást 
tiltakozásul Emmanuel Macron államfő gazdaságpolitikája ellen. A kor-
mányellenes tüntetők az ország versenyképességét növelni hivatott, egy-
más után elindított reformok ellen tiltakoznak.
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